
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 23/8/2022 
 

Του:   Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου κόμματος, βουλευτή Λάρισας  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αποφυγής της σύστασης μονοεδρικών εκλογικών περιφερειών προς 

προαγωγή της δημοκρατικής εκπροσώπησης των πολιτικών κομμάτων στην Βουλή» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Στο ισχύον σύστημα κατανομής εδρών εντός του Κοινοβουλίου, συντελείται μία αδικία εις βάρος 
αρκετών νομών της περιφέρειας, που χαρακτηρίζονται ως μονοεδρικές εκλογικές περιφέρειες, με 
αποτέλεσμα να μην αντιπροσωπεύονται με τις αντίστοιχες εκλογικές έδρες τα σχετικά υψηλά ποσοστά 
που λαμβάνουν κάποια κόμματα της αντιπολίτευσης εντός αυτών των μονοεδρικών περιφερειών. Η 
ύπαρξη τουλάχιστον δυο εδρών, όμως,  στις εκλογικές περιφέρειες είναι αναγκαία, ώστε να υπάρχει 
η αναγκαία για την δημοκρατία εκπροσώπηση της εκάστοτε αντιπολίτευσης στον πολιτικό χάρτη των 
κατανεμημένων κοινοβουλευτικών εδρών. Μετά την τελευταία πληθυσμιακή απογραφή, παρατηρούμε 
αύξηση 4-5 εκλογικών εδρών σε κάποιες περιφέρειες της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και της 
Δωδεκανήσου, λόγω της αύξησης των αλλοδαπών ψηφοφόρων στις περιφέρειες αυτές, που έχουν 
λάβει ελληνική ιθαγένεια. Αντίθετα, σε άλλες επαρχιακές περιφέρειες, λόγω της μεγάλης μείωσης του 
αυτόχθονα ελληνικού πληθυσμού, παρατηρούμε μείωση των εκλογικών εδρών που τους αναλογούν. 
Ως εκ τούτου, προς διάσωση της αντιπροσωπευτικότητας που οφείλει να διέπει το δημοκρατικό 
πολίτευμα στην πατρίδα μας, είναι μεγάλη ανάγκη δια των κατάλληλων πολιτικών πρωτοβουλιών να 
εξαλειφθεί το φαινόμενο των μονοεδρικών εκλογικών περιφερειών, κατά την προσεχή 
επανακατάρτισή τους. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την αποφυγή της μετατροπής πολλών 
εκλογικών περιφερειών της χώρας σε μονοεδρικές, κατόπιν της προσαρμογής της κατανομής των 
βουλευτικών εδρών στα δεδομένα της τελευταίας πληθυσμιακής απογραφής, προκειμένου να 
διατηρήσει η κατανομή των εκλογικών εδρών στην χώρα μας την αντιπροσωπευτικότητα που αρμόζει 
στο δημοκρατικό πολιτικό σύστημα; 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
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